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11.

12.

13.
14.

POLINOMI

. Odrediti koli¢nik i ostatak pri deljenju polinoma p(z) = (z + 1)(z + 3)(z + 4) polinomom

q(z) =2* + 1.

. Nadi racionalne korene polinoma p(z) = 3z* + 523 + 22 + 5x — 2, i faktorisati ga nad poljem

realnih i nad poljem kompleksnih brojeva.

. Neka je p(z) = iz + 2% + 2z — 2i polinom nad C.

(i) Pokazati da je z; = ¢ nula polinoma p.
(ii) Pokazati da z; nije nula polinoma p.

(iii) Faktorisati polinom p nad C.

Odrediti normiran polinom najmanjeg stepena
(i) nad C

(ii) nad C, sa realnim koeficijentima,

tako da broj —1 bude dvostruki, a brojevi 2 i 1 — ¢ jednostruki koreni tog polinoma.

. Polinom p(z) = 2° + 23 + 22* — 12z + 8 napisati po stepenima od x + 1.

Ostatak pri deljenju polinoma p(z) polinomom z — 1 je 3, a polinomom z + 2 je —3. Naéi
ostatak pri deljenju polinoma p(x) polinomom ¢(z) = 22 + x — 2.

Naéi normiran polinom p(z) ¢etvrtog stepena ako se zna da je zbir njegovih korena 2, proizvod
1, i ako pri deljenju sa x — 2 daje ostatak 5, a pri deljenju sa x + 1 daje ostatak 8.

. Neka je p(z) = 23+ p22 +qz+ 7, p,q,r € C, i neka su 2y, 29, z3 koreni polinoma p. Ako

brojevima 0, 21, 29, z3 u kompleksnoj ravni odgovaraju temena paralelograma, dokazati da je
p® —4pg + 8r = 0.

. Nadi najveéi zajednicki delilac za polinome p(z) = 2% + 325 — 112* — 2723 + 102 + 24z i

q(x) = 2° — 22% —x + 2.

Da li postoje realni brojevi a i b takvi da je nad poljem realnih brojeva najveéi zajednicki
delilac polinoma

p(z) = 2° — az® + 2b2* + 4, q(z) =2 +22° —x -2
polinom 7(x) = 2? + x — 27
Neka je dat polinom
p(z) = 2° + az’ + 32° + ba® + cx.
(a) Odrediti realne koeficijente a, b, ¢ polinoma p tako da bude deljiv sa z2 +11ix — 1.
rediti najveci zajednicki delilac polinoma p i ¢, ako je q(x) = x° — 3z — 2.
b) Odrediti najveci zajednicki delil li i ko j 5 —3xr—2
(c) Napisati u obliku zbira parcijalnih razlomaka racionalnu funkciju r(x) = p—x.
204 — 2% — 1lo — 2

x4+ 203 + 2202 + 2 + 17

Rastaviti na zbir parcijalnih razlomaka racionalnu funkciju r(x) =

Faktorisati polinom p(z) = 272 — 92% + 322 — 1 nad poljima C,R i Q.

Dokazati da je polinom p(x) = 2® + 2* + 1 deljiv polinomom ¢(z) = 22 + x + 1.
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